



警惕「带娃神器」沦为伤娃利器

○苑广阔

8月12日,在北京市丰台区成寿寺街道安馨家园小区外,一名6岁的女孩坐在共享单车上哇哇大哭,她的右脚被卡在车前轮的支架和辐条之间,家长急得满头汗。事发前,家长骑共享单车带着女孩,女孩坐在一款被称为“带娃神器”的座椅上,刚出小区门孩子脚便被卡住了。(8月16日《北京晚报》)

但是很多共享单车的用户也发现,无论是人力单车,还是共享电单车,其车身、座位的设计,都只适合一个人骑,既无法搭载他人,也未考虑未成年人在内。实际上,这是共享单车企业的有意为之,因为骑行共享单车搭载他人,无论搭载成年人还是未成年人,都存在较大的安全隐患。

在电商平台上,共享单车“带娃神器”的销量从几十件到几万件不等,价格少则一二十元,多则一百多元,有的是一条坐板,有的在坐板上增加了脚踏、坐垫等配件。不论价格高低,商家均称这款座椅“安全可靠、免安装、方便携带”,适合2岁至12岁儿童,“兼容90%的共享单车”。

然而,很多消费者对商家的一面之词偏听偏信,却不知道这背后可能隐藏着很大的安全隐患。因为私自加装没有统一安全标准的“带娃神器”本身就存在极大的安全风险。而在具体使用过程中,小孩的双脚靠近前车轮容易被卡而导致受伤。若这种“带外神器”因尺寸等问题安装不牢,还会因松动引发交通事故。

伴随着近年来“带娃神器”的热卖,全国范围内已经被曝出越来越多的消费者在骑行过程中导致儿童受伤的情况。为此,各共享单车的运营平台也纷纷对这种被商家吹捧为“带娃神器”的儿童座椅说“不”。美团单车租赁服务协议明确,除美团亲子单车外,用户使用车辆的过程中不得载人;青桔单车、哈啰单车也规定,未满12岁禁止使用车辆,严禁骑车载人等,由此造成人身伤害、车辆损失等均由用户承担。

这意味着,一旦消费者擅自购买和使用“带娃神器”而对孩子带来意外伤害,则需要自己承担这种伤害责任。为了避免“带娃神器”沦为伤娃利器,希望携带孩子出行的父母,尽量选择其他交通工具出行。与此同时,为了满足市场需求,我们也希望共享单车平台,在符合国家法律法规的前提下,能够设计出适合父母和孩子一起骑行,更加安全的共享单车。

黄平县野洞河镇:

辣椒丰收采摘忙 群众增收笑颜

本报讯(通讯员 姜金秀)近日,黄平县野洞河镇的辣椒迎来丰收,村民们在田间地头采摘着红彤彤的辣椒,脸上洋溢着收获的喜悦。

近年来,野洞河镇党委政府通过引进优质品种、推广先进种植技术、加强市场对接等措施,使该镇种植的辣椒不仅产量稳步提升,品质也赢得了市场广泛认可。据了解,该镇今年种植辣椒面积超4000亩,产量预计超500万公斤,按照当前辣椒的市场价格计算,将为当地带来超过2000万元的经济效益。

“种植辣椒的农户数量还在逐年增长,镇党委政府提前对接销路,农户种出来的辣椒不愁卖。村民还可以通过采摘辣椒获得额外的务工收入,实现就近就业。”野洞河镇相关负责人表示,“为了让老百姓种得放心、安心,政府在辣椒栽种时节都会派遣专家为种植户提供培训,传授种植技巧。今年以来,已组织专家开展农业指导10余次,受益群众500余人。”

下一步,野洞河镇将坚定不移地发挥党建引领作用,持续优化农业产业结构,依托良好的自然资源和区位优势,因地制宜发展壮大特色产业,以更加开放的姿态、更加务实的作风,全力推进农业产业与乡村旅游深度融合,促进农业向高质高效方向发展,为当地经济注入新的活力与动力。



2024年第22号

中国工商银行贵州凯里分行原党委书记、行长陈晓强接受纪律审查和监察调查

据中国工商银行贵州省分行纪委、黔东南州纪委监委消息:中国工商银行贵州凯里分行原党委书记、行长陈晓强涉嫌严重违纪违法,目前正接受中国工商银行贵州省分行纪委纪律审查和黔东南州纪委监委调查。(中国工商银行贵州省分行纪委、黔东南州纪委监委)

黔东南州纪委监委
2024年8月22日

2024年第23号

贵州省水利投资(集团)有限责任公司原副总工程师谭其志接受纪律审查和监察调查

据贵州省水利投资(集团)有限责任公司纪委、黄平县纪委监委消息:贵州省水利投资(集团)有限责任公司原副总工程师谭其志涉嫌严重违纪违法,目前正接受贵州省水利投资(集团)有限责任公司纪委纪律审查和黔东南州纪委监委调查。(贵州省水利投资(集团)有限责任公司纪委、黄平县纪委监委)

黔东南州纪委监委
2024年8月22日

施秉县:

农文旅融合为乡村振兴赋能添彩

本报讯(通讯员 杨旭 李忠蓉)今年以来,施秉县通过“旅游+”“文化+”“体育+”“产业+”“群众+”等系列举措,展示乡村振兴工作硕果,让广大农民群众在赛场内外打头阵、在乡村建设中唱主角、在乡村振兴中得实惠,农文旅融合发展赋能乡村振兴,为美丽乡村增色添彩。

8月21日,施秉县“民族团结·美丽乡村”暨城关镇白塘村第二届“冬瓜杯”篮球联赛开幕式在施秉县城关镇白塘村赖洞坝篮球场举行,为当地群众提供了一场精彩的体育盛宴。

“在家门口就有这么一场比赛,很尽兴!明年我还想参加。”白塘村党支部书记龙润金高兴地说,“此次精彩的篮球联赛,既为球迷献上丰盛的体育‘大餐’,激发了群众对体育运动的热爱,又为乡村振兴注入活力,让更多的人观看比赛之余,了解我们村的文化和产业发展,农文旅融合发展提升知名度和美誉度。”

露天球场、“草根”球队、没有门票……

虽然球赛业余,但氛围感拉满。在现场,拉拉队来自街坊亲戚,观众就在十里八乡,场上运动员们土生土长,给大家带来了一场场跌宕起伏、精彩纷呈的比赛,燃起了一股激情澎湃、热浪四起的乡村“篮球火”,展现出施秉市群众邻里乡亲安居乐业的幸福指数和蓬勃向上的精神风貌。

“很精彩,很好看,这个活动激发了我们乡村的体育热。”“大哥们打得真棒啦!以后我也要像他们一样,练就强健的体魄,快快乐乐打篮球。”……现场观众感慨不已,直抒胸臆。

“作为球员,我肯定是全力以赴,为和美乡村增光添彩,然后以最好的状态投入比赛,争取拿下最好的成绩。”球员袁彬信心满满地说。据悉,此次篮球联赛从8月21日持续到8月28日,26支代表队将为广大球迷带来精彩比赛,获胜的队伍将获得“冬瓜王”称号,并抱走村里的特产大冬瓜。

近年来,施秉县深入践行“千万工程”,

助推乡村文明建设,以“四在农家·和美乡村”建设为抓手,持续开展农村人居环境整治工作,积极打造美丽宜居家园。如今,村子基础设施、公共服务水平大幅提升,村庄生产、生活、生态空间布局更加合理,使得文体阵地“活起来”、乡村生活“动起来”、辖区百姓“乐起来”,增强了村民凝聚力和向心力,也让前来参加此次篮球联赛的运动员和观众领略了白塘风采。

“体育魅力”还深深牵动着人们的“乡土情怀”,赛事开始筹备以来,吸引了许多在外工作的年轻人、乡贤关注家乡、回到家乡,为家乡发展带来新思路。“好热闹,好开心。一听到村里要举办篮球赛,第一时间组队报名参赛。”球员宋浪激动地说道,他是施秉县城关镇上翁哨村人,平时非常喜欢打篮球,得知“冬瓜杯”开赛的消息后,第一时间从贵阳回来参加比赛。

篮球赛的开展,让白塘村村民心中的幸福感、认同感、获得感、安全感不断增强。“篮球赛本质上是一种乡村文化现象,

折射的是精神文化生活,呈现的是乡村文化振兴新图景,充分展现了同村同团结协作的精气神。同时,希望通过赛事能让青年找到‘组织’,激发青年主动融入乡村振兴发展大局,让乡村活起来、热起来,为美丽乡村建设提供持续发展的动力与能量。”施秉县城关镇党委副书记、镇长杨开有说道。

火热的,不仅是篮球。今年以来,施秉县先后举办了“水韵贵州”中国施秉独木龙舟节、夜肆(YES)白沙井烧烤音乐节、“水龙狂欢迎国庆”、贵州“村钓”挑战赛(启动赛)等活动。下一步,施秉县将以满足群众实际需求为导向,推出一系列“接地气、有生气”的特色活动,借助特色活动吸引流量,带动地方农、文、旅、体融合发展,打造人美、景美、生活美的美丽乡村新名片。



秋风爽,稻谷香。时下,锦屏县各地农村迎来稻鱼双丰收。近年来,该县充分利用稻田浅水资源,大力建设“稻鱼共生”立体种

养示范乡镇,实现粮渔双丰收。图为8月16日,该县钟灵乡高寨村村民在开田捉鱼。(通讯员 李斌 摄)

黎平县德化乡:

山羊养殖奔富路

本报讯(记者 王道东 通讯员 罗孝凡)8月17日,记者一行走进黎平县德化乡俾翁村,羊群咩咩的叫声和阵阵清脆的铃铛声不绝于耳,放眼望去,一只只肥硕健壮、毛色亮泽的山羊正悠闲漫步。

“我们在香羊总出栏约200只,总产值32万元的基础上,今年,香羊预计总出栏300只左右,可带动村集体和农户

增收50万余元。”俾翁村党组织书记、村集体合作社负责人夏志良介绍道。

俾翁村通过申报实施发展壮大村集体经济项目,建设年存栏达500只的香羊养殖基地,并通过“党支部+合作社+农户”组织方式,带动党员、群众积极参与产业发展,实现持续稳定增收。

“我们每天上午9点上山‘遛羊’,下午

镇远县大地乡:

因户施“厕”惠民生

本报讯(通讯员 李帮容 安家毅)小厕所,大民生。近年来,镇远县大地乡将“厕所革命”作为一项民生工程来抓,鼓励和引导广大群众积极参与到“厕所革命”行动中,通过改厕前加强政策宣传、改厕中严把质量关卡、改厕后做好验收和管护,全面推

进农村厕所革命工作,助力美丽乡村建设。

户厕改造验收中,农业农村综合服务中心工作人员严格按照改厕标准,对厕所选址、厕屋结构、通风设施、便器质量、化粪池等进行细致验收,详细记录厕所改造的农户家中验收情况,对验收中

岑巩县岑王村:

金秋梨飘香采摘忙

本报讯(通讯员 陈昆 沈启照)初秋时节,岑巩县注溪镇岑王村“五子园”精品水果种植基地的600余亩金秋梨迎来丰收,果农们及时采摘鲜果,供应市场。

这天一大早,岑王村果农王永周就与村民一起,来到自家的金秋梨果园采摘果子。沉甸甸的果实缀满枝头,在阳光的照耀下闪闪发光。

“我家的金秋梨是由我女儿在县城零售,每隔两三天就要来基地采摘一次,每次要摘5到6筐。”正在采摘果子的王永周告诉笔者,他家种植有12亩金秋梨,八月初开始采摘,已经卖了1000多公斤。采摘将持续到9月中下旬,预计总产量2万多斤、收入6万多元。

像王永周这样的金秋梨种植户,在该基地就有70多户,在岑王村的大坪、老屋、李家坡三个村组,几乎家家都有

种植。早在20世纪90年代初,当地村民就立足自然资源优势,开始引进种植金秋梨。

经过二三十年的发展,基地的金秋梨果树不断淘汰、改良、更新,现在的种植面积常年稳定在600亩以上。每年的立秋前后,漫山遍野的金秋梨陆续成熟,沉甸甸的果实压弯树梢,场面十分喜人。

“我们基地的金秋梨,有一部分是农户自己拿到市场售卖,价格会高一些。大部分都是被周边的水果商贩订购了的,完全不用担心销售。”岑王村村委会副主任周良勤介绍,长期以来,基地的金秋梨凭着口感香脆、汁多味甜,收获了大批的“忠实粉丝”,每年采收的时候,就有络绎不绝的客商前来采购。

金秋梨如此受欢迎,很大程度上得

五六点下山回家。这样天然喂养的羊,肉质鲜美,根本不愁卖。”放养人夏锦昌说。

据悉,该香羊养殖基地共聘请2人放羊、2人打扫圈舍,月平均增收3000元,解决了在家村民就业难问题。

该合作社还探索实施入股分红模式帮助村集体和群众实现多元化增收,利益联结43户农户,预计今年可实现分红5万余元。

为了做大做强养殖业,德化乡将继续推广规模化、标准化养殖方式,积极开展防疫知识宣传培训和上门服务,助推香羊特色产业快速发展,为全面推进乡村振兴注入产业活力。

发现的问题列出整改清单,并提出指导意见和整改建议。

“过去的厕所蚊虫满天飞,不方便也不卫生。现在安装了三格化粪池,厕所宽敞明亮,干净卫生,方便多了。”大地乡路腊村刘远和感慨地说,厕改后的家庭环境大变样,日子过得更舒心。

据悉,此次验收改造厕所41户,路腊村8户,河坝村33户。下一步,大地乡将严把厕所改造质量关,从严要求,高标准建设,全面推进厕所改造和验收工作,不断提升群众的认可度、满意率和幸福感。

受益于当地果农坚持做好生态管护,从剪枝、除草、疏果、套袋等环节都是采用人工,不仅保证了金秋梨的好品质,也提供了很多的就业机会。

家住基地附近的村民向进军为照顾年迈的母亲,常年在家中务农,农闲之余到基地务工,成为他增加家庭收入的主要途径。“只要自家农事不忙的时候,我都会到基地干活,一年到头怎么也有上万元的务工收入。”向进军说。

除了种植梨子,基地还有李子、桃子、柚子、枣子等水果品种,因此被当地村民称之为“五子园”。为打造好“五子园”精品水果基地品牌,近年来,岑王村在争取项目完善基础设施、每年为农户争取农资补贴、帮助联系更大销售市场等方面持续发力,大力推进精品水果产业发展,让每一颗果实都成为促进群众增收的“致富果”。

目前,该基地种植梨子、李子、桃子、柚子、枣子等1070亩,其中已进入盛果期的果树达900余亩,平均每亩可实现经济收入近4000元,发展精品水果产业已成为当地群众的重要经济来源。

(备注:1亩=0.0667公顷)

榕江县崇义乡:

学子归乡筑梦 建设美丽家园

本报讯(记者 余天英 通讯员 李松伟)在榕江县崇义乡的青山绿水间,九崮村正悄然经历着一场由内而外的蜕变。这个暑假,一群怀揣对家乡深情厚谊的返乡学子,没有选择远行,而是毅然决然地留在了这片生他们养他们的土地上,化身“护村使者”,用实际行动诠释着对家乡的热爱与责任,共同绘制出一幅幅美丽新家园的动人画卷。

不同于往年的是,今年归来的青年学子们,心中多了一份沉甸甸的使命感。他们目睹了家乡日新月异的变化,也看到了在乡村振兴大潮中,九崮村仍待挖掘的潜力与希望。于是,一个共同的愿景在他们心中生根发芽——利用自己的知识和能力,为家乡的发展贡献一份力量。

活动期间,大学生志愿者们顶着烈日,积极地参与到和美乡村建设的阵营中。有的清理花坛杂草,有的清理花坛白色垃圾、有的修剪花枝,有的帮助施肥、有的帮助浇水、有的搬运清理好的垃圾……在村头巷尾、道路两旁、河道、背街沟渠、群众家房前屋后、公共卫生区域等,总能看到他们忙碌的身影,处处都弥漫文明的气息,九崮村的环境面貌也焕然一新。

在环境整治的基础上,返乡学子们还积极探索适合九崮村的产业发展之路。“我们驻村工作队、村两委联合18名返乡大学生,开展了一场以‘助力和美乡村建设、共建宜居美丽新家园’为主题的社会实践活动,大家还是非常用心,效果还是不错的,乡亲们还是比较认可的。”九崮村党支部书记卫辉洋告诉记者,通过开展这样的实践活动,利于团结协商,发挥孩子们的智慧和力量,大家建言献策、出智出力,把家园建设得更好。

“这次回来,我们一起参加社会实践活动,不仅增加了彼此交流的情感,也给弟弟妹妹们树立了爱家乡、为家乡的好榜样,自己用行动帮助村内建设,很有实践意义。”返乡大学生杨娜这样说,希望以后多多开展这样的实践活动,让大家更加积极参与进来。

今年以来,九崮村以“榕易谈”、院坝会、凉亭会、乡贤会、人才会等形式,扎实开展和美乡村建设,积极宣传党的方针政策,通过党建引领、党建赋能,带领全村群众踊跃参与其中。通过组建九崮村人才交流群、建立村级人才库等方式,将在外的学子、乡贤聚拢,为打造“宜居宜业宜游的生态九崮示范村建设”添砖加瓦,为全面建设美丽新家园增添了幸福的底色。

天柱县烟草局:

烟叶成熟时 助农烘烤忙

本报讯(通讯员 顾永丽)近日,在天柱烟区,无论是烟田地头还是烘烤工场,随处可见一派繁忙的景象。从田间采收编烟装炕,从烤房检修到烘烤点火,从精细烘烤到烟叶下炕,尽管工序复杂,但全程有条不紊、井然有序。

近年来,为促进烟叶烘烤提质增效,天柱县烟草局为广大烟农提供了全方位、专业化的技术支持和贴心服务,围绕“队伍建设、专业采收、技术落实、示范引领”工作目标,精心构建由采收、运输、编烟、装炕、烘烤、下炕6个小组组成的“保姆式”专业服务队伍,全程参与烟叶从田间采摘到烘烤下炕的各个环节。

“一直都是自己一个人守着烘烤,既要看温湿度,又要加燃料,其他活基本都顾不上,现在有专业的师傅来烤,不但解放了自己,而且烟叶烘烤质量也得到大幅提升。”烟农姜锡安高兴地说。

此外,针对今年的多雨天气,天柱县烟草局根据烟叶生长状况,全面推行“310”烘烤工艺,有效解决了烟叶失水和变黄协调的问题,显著提升了烟叶的品质和效益。

“这段时间,我白天在烤房现场巡查,晚上关注微信群动态,手机始终保持开机状态,随时为烟农提供技术应急服务。”烟技员梁亨武表示。为确保全天候提供技术支持,全县烟技员们实行24小时值班制,并建立了烘烤技术交流微信群,烟技员、维修人员、种植户在线上实时互动,种植户利用图片和视频在微信群快速反馈问题,烟技员在线及时解决,确保烟叶烘烤过程顺畅无阻。

天柱县烟草局的“保姆式”服务让烟叶烘烤工作得到精细落实,加上生物质新能源的广泛应用,有效降低了烘烤成本,提高了烟叶质量,烟农们对今年烟叶的收益充满了信心。